

Читайте 8-ю стр.



Та самая труба, которую прорвало. Основная версия: некачественная сварка. Швы могли не выдержать внезапного гидроудара.

**МК**  
МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

WWW.MK.RU  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная

№132 (29.076)  
понедельник  
**24**  
июля 2023  
MOSKOVSKI KOMSOMOLETS



## В РОССИИ НАЧАЛСЯ ФУТБОЛЬНЫЙ СЕЗОН: ПЕРВЫЙ ГОЛ ЗАБИЛ НАПАДАЮЩИЙ ДЖОН

Матч открытия «Краснодар» — «Динамо» и другие нюансы чемпионата обсуждаем с заслуженным тренером Михаилом Гершковичем

Читайте 8-ю стр.

## ОГОНЬ, ВОДА И СМЕРТНЫЕ ТРУБЫ



Инженеры рассказали, почему могла произойти авария в торговом центре «Времена года»

В воскресенье многие столичные следователи провели день... в торговом центре. И, увы, не в рамках шопинга — нужно было разобраться, что же произошло в ТЦ «Времена года» на Кутузовском проспекте. Накануне в результате прорыва трубы в магазине «Глобус Гурмэ» пострадали 10 и погибли 4 человека. «МК» выяснил, почему люди не смогли спастись и кто будет отвечать за трагедию.

Читайте 5-ю стр.

## «ШЕРВУДСКИЙ СТРЕЛОК» ЗАХВАТИЛ ДОМ ГЕНПРОКУРОРА



Владельцем особняка, где произошел бой, оказался крупный украинский политик



«МК» удалось выяснить, кому принадлежал коттедж в элитном поселке «Шервуд», где в субботу целый день шла операция по нейтрализации незваного гостя — некоего сумасшедшего жителя Красноярска. По нашей информации, особняк принадлежит бывшему генеральному прокурору Украины Геннадию Васильеву. Поэтому информация о том, что здесь когда-то видели Виктора Януковича, вполне может соответствовать действительности. Возможно, он здесь бывал в качестве желанного гостя и даже постояльца.

Читайте 5-ю стр.



## ДОЛЖНИКОВ ОТПРАВЯТ НА КАНИКУЛЫ

Поможет ли заемщикам банков отсрочка в выплате кредитов?

Власти приняли закон о беспроцентных кредитных каникулах. Речь идет об автокредитовании и потребительских займах. Ранее такая возможность была только у мобилизованных и ипотечных заемщиков. Саму же норму впервые ввели в стране как временную меру помощи во время пандемии. Но с 1 января 2024 года право получить каникулы станет постоянным. Впредь россияне смогут отложить платежи по кредитам на срок до полугодия. Эксперты отмечают, что такой паузы на практике смогут воспользоваться далеко не все желающие.

Читайте 2-ю стр.

## «НЕ РЫДАЙТЕ ОБО МНЕ»



Друзья и коллеги вспоминают погибшего в зоне СВО журналиста Ростислава Журавлева

22 июля в зоне специальной военной операции погиб корреспондент РИА Новости Ростислав Журавлев. Гражданская машина с военными попала в Запорожской области под удар кассетных боеприпасов ВСУ. Несколько дней назад Ростислав отметил свое 34-летие. Своими воспоминаниями о нем поделились с «МК» его друзья.

Читайте 3-ю стр.



## СЕКРЕТ ОПТИМИЗМА ПРИГОЖИНА

«Байден сформулировал это лаконично, когда сказал, что мы знали заранее. Я не буду вдаваться в дополнительные детали» — так директор ЦРУ Уильям Бернс ответил на вопрос о том, знало ли его ведомство о подготовке мятежа Пригожина. Выходит, что знало. Сделаю, опираясь на этот факт, допущение. Вполне возможно, что у конторы, которой руководит Билл Бернс, есть информация и о дальнейших планах и перспективах Евгения Пригожина и его войска. А вот есть ли та же самая — или, как это должно быть, более точная, детальная и проверенная — информация у официальной Москвы? Тот объем данных, который сейчас имеется в распоряжении российской публики, не дает нам возможности сделать здесь какое-либо допущение. «Мятеж не может кончиться удачей. В противном случае его зовут иначе», — сказал еще в XVII веке придворный поэт английской королевы Елизаветы I сэр Джон Харингтон. Неправда ваша, сэр Джон! Нынешняя ситуация с Евгением Пригожиным показывает, что в каком-то смысле может мятеж кончиться удачей, еще как может. Речь владельца ЧВК «Вагнер» в Белоруссии: «Мы достойно воевали, мы сделали для России очень много. Сейчас то, что происходит на фронте, — это позор, в котором нам не нужно участвовать».

Читайте 2-ю стр.



## ХОД КОНЕМ ОТ ГЕНРИ КИССИНДЖЕРА

Читайте 3-ю стр.

## БЕЛОРУССИЯ ВЫЙДЕТ В КОСМОС С ЖЕНСКИМ ЛИЦОМ



Первые белоруски, которые будут готовиться к полету на МКС, прибыли в воскресенье, 23 июля, в Звездный городок. Это бортпроводница авиакомпании «Белавиа» Марина Василевская, которая должна войти в основной состав 21-й экспедиции посещения на МКС, и детский хирург Республиканского научно-практического центра детской хирургии Анастасия Ленкова — член дублирующего экипажа. Полет экспедиции посещения назначен на 13 марта 2024 года. Напомним, что российский и белорусский президенты Владимир Путин и Александр Лукашенко договорились о полете белорусского космонавта прекрасного пола в составе российского экипажа еще 12 апреля 2022 года на космодром Восточный. В декабре 2022 года претендентки на полет из Белоруссии прибыли в Центр подготовки космонавтов, чтобы пройти отбор. Александр Лукашенко лично посетил их во время тренировок 24 декабря. В частности, присутствовал на тестировании одной из них на центрифуге. В итоге члены отборочной комиссии выбрали для основного и дублирующего экипажей



## ДОМ СТРЕЛКОВА ЗАГОРЕЛСЯ ЧЕРЕЗ СУТКИ ПОСЛЕ ЕГО АРЕСТА

Прикованная к постели пожилая женщина погибла при пожаре в субботу вечером на северо-востоке Москвы. Примечательно, что возгорание случилось в доме, где до последнего времени был прописан одиозный политик Игорь Стрелков, арестованный днем ранее по делу об экстремизме. Как стало известно «МК», возгорание случилось в доме на Шенкурском проезде. Сигнал о пожаре в квартире на 8-м этаже поступил в 21.40. Пожарные сразу же начали эвакуацию людей из соседних квартир, на 9-м этаже один человек успел надеться дымящим и был госпитализирован. Сам пожар происходил в трехкомнатной квартире на площади 20 кв. м. Горели мебель и личные вещи в одной из комнат, на балконе и в коридоре. После ликвидации пожара в соседней комнате был обнаружен труп 80-летней женщины — она задохнулась угарным газом. Выяснилось, что пожилая дама родом из Белоруссии. Некоторое время назад она приехала с дочерью в Москву к внучке. Пенсионерка тяжело заболела и последние дни была прикована к постели. Ее дочь рассказала, что услышала в одной из комнат треск, тут же помещение охватило пламя — она не успела вытаскивать мать. Предположительно, причиной возгорания стало замыкание проводки.



Сам дом примечателен тем, что в нем был прописан активный политический деятель ДНР Игорь Стрелков. Днем ранее его арестовали по обвинению в экстремизме. Правда, Стрелков проживал не в том подъезде, где произошел пожар. Об аресте Стрелкова и последствиях этого события читайте на 3-й стр.

«МК» ПОКУПАЕТ НОВОСТИ! Хотите разбогатеть? Всего один телефонный звонок может принести вам 5000 рублей! Этот гонимый жет добуго, чья новость будет опубликована на страницах «Московского комсомольца». Сообщайте нам все самое интересное, сенсационное и необычное — и вы не останетесь внакладе! Звоните по телефону 8-495-707-29-98. E-mail: mknews@mk.ru

## ВЕЧЕРИНКУ ВЗОРВАЛИ ВО ВРЕМЯ ИГРЫ С ГРАНАТОЙ



Трагедией закончилась в субботу вечером обычная вечеринка в деревне Бортиковское Ступинского городского округа. Здесь не вполне трезвый друг хозяйки дома решил поиграть с гранатой и неаккуратно выдернул чеку. Он погиб, а остальные участники застолья получили ранения. Как стало известно «МК», ЧП произошло около 22.00, когда застолье перешло в финальную фазу. Изначально на летней террасе собрались несколько человек, в том числе 50-летняя хозяйка дома, мастер по маникюру, ее юный кавалер, не так давно вернувшийся из армии (он служил в РВСН), а также друзья и родственники. В частности, присутствовали двое подростков — 16-летняя сестра и 17-летний друг демобилизовавшегося парня — и подруга хозяйки, сотрудница лесхоза. В какой-то момент

## СУПРУГУ ШАНСОНЬЕ ЖЕКИ ЗАСТАВИЛИ УЙТИ ИЗ ЖИЗНИ СЕКТАНТЫ?

Ужасная семейная трагедия поразила столичный бомонд — покончила с собой супруга 37-летнего популярного исполнителя шансона Евгения Григорьева (сценический псевдоним Жеки). Всего за несколько дней до несчастья пара появлялась на фестивале искусств в Белоруссии, где оба буквально светились от счастья. Как стало известно «МК», Елизавета Крапивина погибла в пятницу утром. Жители дома по Бакуниной улице, услышав громкий стук, сначала решили, что это шумят рабочие (в одной из квартир идет ремонт). Но позднее кто-то выглянул в окно и увидел тело женщины на козырьке подъезда. «Большая накрывает меня», — написал артист в соцсетях сразу же после трагедии. Он подчеркнул, что жена была и остается самой светлой частью его жизни. Кстати, Елизавета одновременно была и концертным директором Жеки. У пары подрастает 12-летняя дочь. Подруга семьи предположила, что Елизавета могла стать жертвой сектантов, которые заставили ее совершить страшный поступок.

## МОСКВИЧ ПЫТАЕТСЯ РАЗОРИТЬ ЖЕНУ, ЗАРАЗИВШУЮ ЕГО ВИЧ-ИНФЕКЦИЕЙ

Новое продолжение получила история москвича, подавшего в суд на свою супругу за то, что она заразилась ВИЧ-инфекцией. Против женщины было возбуждено уголовное дело, и суд вынес ей обвинительный приговор. Как в свое время рассказывал «МК», 47-летний москвич Игорь (все имена изменены. — Ред.) был ошарашен новостью, что его жена — носительница неизлечимой инфекции, на третий год брака. Ольга рассказала, что стояла на учете как ВИЧ-инфицированная с 2000 года. Это не помешало ей пойти под венец три года подряд скрывая свою тайну от мужа. Через несколько дней мужчина отправился от потрясения и сдал анализы. Они оказались положительными. Супруги развелись, договорившись, что Ольга будет оплачивать Игорю ВИЧ-терапию. Но через некоторое время Ольга нашла нового избранника и «забыла» об устной договоренности. Тогда Игорь обратился с заявлением в полицию. Только через 2,5 года дело было возбуждено и передано в суд. В суде Ольга заявила, что рассказала бывшему мужу о болезни, как только они впервые оказались в постели. Человек, предупрежденный о том, что у партнера ВИЧ, фактически берет ответственность за последствия на себя, добровольно подвергая здоровье и жизнь опасности. Но слова обвиняемой удалось опровергнуть: Игорь предоставил диктофонную запись разговора с Ольгой, которую он сделал вскоре после того, как узнал, что инфекция перешла и к нему. Когда он спросил супругу, как она могла так с ним поступить, женщина сказала: «Я не знаю, что ответить, Игорь. Это была бездумность. Мне нет оправдания! Еще одним доказательством, хоть и косвенным, виновности, стал факт, что первая супруга Игоря, с которой он расстался незадолго до встречи с Ольгой, не инфицирована. Результатом долгого расследования стал приговор Тушинского суда — 3 года лишения свободы условно с возложением на Ольгу обязанности не покидать место жительства без разрешения представительства уголовного исполнительного системы. Смягчающим обстоятельством стало то, что женщина воспитывает несовершеннолетнего ребенка. Кроме того, Ольге предстоит возместить судебные расходы истца — 532 тысячи рублей: именно столько за прошедшие 2,5 года было потрачено на услуги адвоката. Приговор устроил Игоря, он просил по возможности не давать подсудимой реального срока. Сейчас начинается новый этап истории — потерпевший подал гражданский иск на 30 миллионов рублей. Дежурная бригада: Августин СЕВЕРИН, Олег ШАДЫХАНОВ, Наталья ВЕДЕНЕЕВА, Денис СОРОКИН и др.